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Поняття екологічних витрат, екологічних втрат та еко-

логічних збитків ретельно досліджено В. Лень, О. Колівешко. 

На їхню думку, під екологічними витратами слід розуміти 

сукупність витрат за користування надрами та іншими 

природними ресурсами, плату за видобування корисних 

копалин, екологічний податок та витрати на природоохо-

ронні заходи [1, c. 15, 16]. Щодо інтегрування обліку еко-

логічної діяльності в систему традиційного бухгалтерсько-

го обліку, то грошове оцінювання впливів на довкілля в 

результаті господарської діяльності людини в наш час є 

доволі недосконалим, тому такі впливи слід відображати 

через чинну систему обліку екологічних витрат, екологіч-

них втрат та збитків. 

Пропозиція Л.В. Гнилицької щодо запровадження до 

системи бухгалтерського обліку субрахунків 913 та 237, є 

достатньо аргументованою, і бухгалтери-практики можуть 

такі субрахунки без проблем використовувати з метою відо-

браження екологічних витрат своїх підприємств [2, c. 16].  

Складовими організації бухгалтерського обліку еко-

логічних витрат є: 

– у частині техніки ведення бухгалтерського обліку: 

робочий план рахунків з виділенням аналітичних рахунків; 

первинні документи, облікові регістри, порядок докумен-

тообігу; програмне забезпечення обліку; терміни надання 

та користувачі внутрішньої звітності; 

– у частині методичного забезпечення бухгалтерсько-

го обліку: порядок визнання, оцінки, включення до собіва-

ртості екологічних витрат; порядок розподілу загальнови-
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робничих екологічних витрат. 

У цілому система екологоорієнтованого бухгалтерсь-

кого обліку в підприємстві, на думку С.А. Хмельова, 

А.Є. Суглобова, має містити три основні складові: облік 

екологічних зобов’язань екологоорієнтована звітність та 

екологічний аудит [3, c. 100]. 

Аналіз екологічної діяльності – це один із спеціалізо-

ваних видів економічного аналізу, який спрямований на 

деталізоване дослідження природоохоронних аспектів дія-

льності юридичних і фізичних осіб за допомогою системи 

відповідних прийомів та способів аналізу. На думку 

В.М. Боронос, І.В. Мамчук, основні показники еколого-

економічного аналізу мають такі складові: екологічну екс-

пертизу; екологічну діагностику; екологічний ситуаційний 

аналіз; екологічний маркетинг; екологічний аудит. 

Екологічний аудит – це незалежна система оцінювання 

ефективності функціонування екологічного об’єкта аудиту, 

що передбачає збирання й оцінювання доказів з метою з’ясу-

вання відповідності певних сегментів екологічного управління 

та інформації нормативно-правовим вимогам і критеріям 

екологічного захисту. Український екологічний аудит має 

бути добровільним або обов’язковим. В.М. Небильцова та 

Н.В. Остапенко виділяють різні типи або напрямки екологіч-

ного аудиту: експрес-аудит підприємств, що підлягають лік-

відації; екологічний аудит території та місцевості; техніч-

ний аудит (вирішення проблеми відходів); енергетичний 

аудит; інвестиційний екологічний аудит; аудит управлін-

ського природоохоронного самоконтролю. 

В умовах розвитку економічних моделей ринкові ас-

пекти натепер витісняють екологічні питання господарсь-

кої діяльності, саме тому формування і розвиток ефектив-

них систем екологічного менеджменту та екологічного ау-

диту вкрай необхідне, а створення останніх неможливе без 

формування належної інформаційної бази. Її основу на рі-
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вні підприємства створює система бухгалтерського обліку, 

головна ціль якої в умовах ринкової економіки у відповід-

ності до Закону «Про бухгалтерський облік та фінансову 

звітність в Україні» полягає в забезпеченні прийняття рі-

шення зовнішніми та внутрішніми користувачами. Прик-

лад здійснення ефективної екологічної політики Європей-

ського Союзу, який за останні десятиріччя досяг значних 

успіхів є регулювання та координація природоохоронної 

діяльності держав-членів, розвитку нормативно-правової 

бази та розроблення нових підходів до захисту довкілля, 

що має бути зразком для країн, які досягли в цій сфері зна-

чно менших успіхів, зокрема і для України. 
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В умовах сьогодення в період глобальних змін у різних 

сферах діяльності суспільства питання дебіторської забор-

гованості є досить актуальним, адже фінансовий стан під-

приємства значною мірою залежить саме від наявності та 

ефективного управління цим видом заборгованості. 


